

ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: **2/2014** Vydává obec Čechy pod Kosířem nám. Svobody č. 289 okres Prostějov
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: ou@cechypk.cz internetové stránky: www.cechypk.cz

Konečně je léto, ten čas prázdnin,
zralých jahod, ostružin a malin,
voda ta ke koupání svádí,
to se pak ve vlnách vesele dovádí.
A ty procházky
za teplých letních večerů,
když hvězdy září,
vidíte tu nádheru?
Balíme kufry, jedem na dovolenou
i pěknou knížku máme přibalenu.

V létě se vypravíme tam, kde je moře,
ale i u nás doma je nám moc dobře.
Kvetou máky, chrpy a obilí zlatné,
tak to je léto laskavé a krásné.
K létu patří déšť i letní bouřky,
vyprahlá zem pije plnými doušky.
A když nám léto končí,
úrodu ze zahrad sklídíme,
na příští rok a krásné léto
se opět těšíme.



INFORMACE STAROSTY OBCE

INTENZIFIKACE A ROZŠÍŘENÍ ČISTIČKY ODPADNÍCH VOD

Výstavba nové ČOV byla zahájena 4.4.2014 předáním staveniště. V současné době probíhá betonáž spodní stavby a pokládka provozního kanalizačního potrubí. Z důvodů velmi nepříznivých geologických podmínek (téměř celá základová jáma o průměru 20 m a hloubce 6 m se kopala ve skále) má stavba oproti schválenému harmonogramu asi týdenní skluz. Konečný termín, kterým je 31.10.2014, není ohrožen.

BUDEME REALIZOVAT PROJEKT REVITALIZACE CENTRA NAŠÍ OBCE

Zahájení této akce muselo být pozdrženo. Důvodem je nutnost nejprve provést přeložku nadzemního elektrického vedení a pokládku elektrického kabelu do země na náměstí Svobody v trase od kovárný po obecní úřad. Tyto práce jsou financovány společností E.ON Distribuce, a.s. a měly by být zahájeny v nejbližší době. Vlastní práce na revitalizaci náměstí budou zahájeny nejpozději 10.7.2014. Termín dokončení, kterým je 30.9.2014, by měl být dodržen.

VOLNOČASOVÝ AREÁL V PROSTORU ZA HASIČSKÝM MUZEEM

V uplynulých dnech nám přišlo vyjádření k naší žádosti o dotaci z prostředků MMR na realizaci akce Volnočasový areál v obci Čechy pod Kosířem II. etapa. S naší žádostí jsme v prvním kole neuspěli a skončili jsme těsně pod čarou jako druhý náhradník. Naše šance na přidělení dotace je tak stále reálná, neboť velmi často se stává, že někdo dotaci nepřijme a pak nastupují náhradníci. Na realizaci akce je obec připravena. Stávající areál za bývalou továrnou by tak mohl být doplněn o několik herních prvků, vybavení pro požární sport a přístřešek, který bude sloužit jak hasičům, tak pro vystavení historické hasičské techniky.

BUDEME MÍT KOMPOSTÉRY A ŠTĚPKOVAČ

Další dobrou zprávou je, že jsme společně s ostatními obcemi Mikroregionu Kostecko uspěli se žádostí o poskytnutí dotace na pořízení kompostérů pro občany a štěpkovače pro obec. Bylo vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele jednotlivých zařízení a pokud se nestane nic výjimečného, do konce letošního roku by měly být kompostéry u všech občanů, kteří si o ně požádali. Kompostéry budou mít v bezplatném pronájmu na 5 let, poté přejdou do jejich vlastnictví.

OPRAVUJEME POMNÍK OBĚTEM SVĚTOVÝCH VÁLEK

Na sklonku roku 2013 jsme požádali o dotaci z prostředků Olomouckého kraje na opravu a obnovu staveb drobné architektury místního významu. Získali jsme příspěvek ve výši 25.000,- Kč a za jeho pomoci byla zahájena oprava pomníku obětem světových válek. Opravu provádí pan Hemzal z Konice, jehož pradědeček je autorem našeho pomníku. Celkové náklady na opravu pomníku budou cca 60.000,- Kč.

MODERNIZUJEME NAŠI KNIHOVNU

Zastupitelstvu naší obce se podařilo zajistit dotaci ve výši 35.000,- Kč z prostředků Ministerstva kultury ze státního rozpočtu ČR na rok 2014. Dotace bude použita na realizaci projektu Rozšíření služeb – on-line katalog a veřejný přístup k internetu v rámci činnosti obecní knihovny. Podíl obce bude cca 15.000,- Kč.

OLOMOUCKÝ KRAJ NÁM PŘISPĚL NA INTENZIFIKACI A ROZŠÍŘENÍ NAŠÍ ČOV

Celkové náklady na výstavbu nové ČOV by měly činit cca 14.300.000,- Kč bez DPH. Větší část prostředků se nám podařilo zajistit formou dotace z Operačního programu životního prostředí, a to cca 75%. Zbylou část musí financovat obec. Na tento náš podíl se nám ještě podařilo získat příspěvek z Fondu na výstavbu a obnovu vodohospodářské infrastruktury v Olomouckém kraji ve výši 1.800.000,- Kč.

OPRAVUJEME OBECNÍ KANALIZACI

V minulých vydáních obecního zpravodaje jsme Vás informovali o havarijním stavu některých částí obecní kanalizace. Nejhorší situace je v areálu zámeckého parku, kde je třeba opravit cca 400 m betonového potrubí o průměru 1000 mm. Opravy budou zahájeny v měsíci červnu a budou stát cca 500.000,- Kč.

BUDEME SLAVIT 50. VÝROČÍ OD ZALOŽENÍ FOTBALU V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM

Je to neuvěřitelné, ale v letošním roce si připomeneme 50. výročí založení fotbalového oddílu v naší obci. Stalo se tak někdy v roce 1964. Přesné datum neznáme, ale to není podstatné. Podstatné je, že oslavy se uskuteční v sobotu 5.7.2014 od 14.00 hod. v areálu fotbalového hřiště.



PODĚKOVÁNÍ ZA HUMANITÁRNÍ PŘÍSPĚVEK

V sobotu 12. dubna 2014 provedl oddíl Junáka sbírkovou akci Velikonoční skautské kuřátko, která je součástí celostátní veřejné sbírky Pomozte dětem. V této sbírce se podařilo junákům v naší obci vybrat celkem 9.003,- Kč. Poděkování patří nejen organizátorům, ale i všem občanům, kteří se do této sbírky zapojili.

VÝSLEDKY SBĚROVÉ SOBOTY

Letošní jarní sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů se v naší obci uskutečnil v sobotu 22. března 2014. Celkem bylo odvezeno 14,5 t objemného a nebezpečného odpadu. Za likvidaci tohoto odpadu zaplatila obec 53.148,- Kč. Děkujeme všem ukázněným občanům, kteří nepotřebné věci odevzdali k likvidaci. Současné děkujeme členům SDH za pomoc při organizaci s vlastním průběhem sběrové soboty.

POPLATKY PRO ROK 2014



Připomínám občanům, že v termínu k 31. květnu 2014 byla splatná první část poplatků za likvidaci odpadů a místní poplatek ze psů. Žádáme občany, kteří dosud poplatky nezaplatili, aby poplatky uhradili nejpozději do konce června 2014. Místní poplatek za odvoz a likvidaci odpadů za 2. pololetí 2014 je splatný do 31.10.2014. Poplatek za stočné je možné si rozdělit až na 4 splátky s tím, že termín splatnosti poslední splátky je k 30.11.2014.

DOVOLENÁ - LÉKAŘI

MUDr. Anna Kopečná

Praktická lékařka bude čerpat řádnou dovolenou od 7.7.2014 do 12.7.2014 a od 8.8.2014 do 23.8.2014. Po dobu její nepřítomnosti bude paní doktorku zastupovat MUDr. Strbáčková v ordinaci v Přemyslovicích a v Čechách pod Kosířem.

MUDr. Marie Grmelová

Zubní ordinace bude čerpat řádnou dovolenou od 14.7.2014 do 18.7.2014. V době její nepřítomnosti ji bude zastupovat MUDr. Krátká, Olomoucká ul. 114 (budova „CÍL“), telefonická domluva předem nutná, tel. 582 366 621. Ordinační doba je od 7.00 do 11.00 hod. Případné další čerpání dovolené bude v dostatečném předstihu oznámeno vyvěšením na dveřích ordinace a hlášením v místním rozhlasu.

DOVOLENÁ - OBECNÍ ÚŘAD

Obecní úřad v Čechách pod Kosířem bude uzavřen od 4.8.2014 do 15.8.2014 včetně z důvodu čerpání řádné dovolené.

ECCE HOMO ŠTERNBERK 2014



V sobotu a neděli 7. a 8. června letošního roku se uskutečnil již 34. ročník Mistrovství Evropy v závodech automobilů do vrchu ECCE HOMO Šternberk. Jedním z jeho aktivních a velmi úspěšných závodníků byl opět reprezentant České republiky a občan naší obce Jiří Kubíček se Škodou 130 RS. Získal zlatý pohár za vítězství v závodě o titul mistra republiky a současně zvítězil i v závodě zóny Střední Evropy. Nakonec byl vyhlášen absolutním vítězem závodu o mistra Evropy v kategorii historických vozidel o zdvihovém objemu do 1300 ccm. Důkladnou přípravu a technický servis měl opět na starosti jeho kolega Dušan Fišer.

Blahopřeji oběma k tomuto velkému úspěchu a děkuji za reprezentaci obce v tomto prestižním mezinárodním automobilovém závodě. Vždyť jen málo rodáků a občanů naší obce dosáhlo podobného úspěchu v evropské sportovní soutěži.

Jménem našich občanů gratuluji!

Ing. Milan Kiebel

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA VE ŠKOLNÍM ROCE 2013/2014



Školní rok 2013/2014 bude za pár dní slavnostně ukončen, děti již netrpělivě čekají na vysvědčení a vytoužené prázdniny. Dovolte mi tedy, jen krátké ohlédnutí za naší činností.

Základní školu navštěvovalo 50 žáků 1.- 5. ročníku a mateřskou školu 44 předškolních dětí, které jsou rozděleny podle věku do třídy „Berušek“ a „Sluníček“.

V mateřské škole všechny celoroční činnosti vycházely ze školního programu s názvem „Je nám dobře na světě, na té naší planetě“. Děti hravou formou získávaly potřebné vědomosti, dovednosti a návyky odpovídající dané věkové skupině. V obou třídách byla zajišťována logopedická náprava a předtaneční příprava „Taneční školy Dany Hubené“. Nejstarší děti se seznamovaly s anglickým jazykem pod vedením odborné lektorky Bc. Kateřiny Štefkové, která vedla kroužek bezplatně a patří jí velké poděkování.

V základní škole byli žáci vzděláváni v souladu se školním programem „Otevřená škola“, který kromě tradičních forem práce umožňoval využívat inovativní prvky, nové metody práce formou projektů a vedl žáky k týmové práci. Byla podporována vzájemná komunikace a spolupráce, tvůrčí a kreativní schopnosti. Celoročně probíhaly třídní i celoškolní projektové dny. Mezi nejoblíbenější projektové dny patřil v 1. ročníku již tradiční Den slabikáře, Jablíčkový, Kočičí den a projekt Veselé zoubky, z celoškolních projektů Den Země, Den knihy a Den podle Ámose. Velkým zpestřením vyučovacích hodin bylo využívání interaktivních učebnic, které poskytují pestrou škálu úkolů, jejichž prostřednictvím si žáci upevňují a procvičují učivo zábavnou a přitažlivou činností na interaktivních tabulích.

Již tradičně naši školu navštívili s výukovými programy zástupci Policie ČR, Hasičského záchranného sboru v Prostějově a zástupci ekologického sdružení ekocentra IRIS. Nově jsme navázali spolupráci s oblastním spolkem Červeného kříže v Prostějově, který prostřednictvím pohádkových hříček seznámil předškolní i školní děti se zásadami první pomoci. Největší ohlas měla beseda o Indii od Moniky Jurníkové, která poutavou formou prezentovala život v zemi, kde krátce pobývala.

Kulturní akce zahájil podzimní výchovný koncert p.Vojkůvky a muzikoterapie Jany Čapkové. V adventním čase navštívily předškolní i školní děti filmové představení v Cinestar Olomouc s prohlídkou historického centra města a vánočními trhy. I v letošním školním roce jsme nezapomněli na pravidelné návštěvy Městského divadla v Prostějově, předškolní děti nejvíce potěšila pohádka „Kocourek Modročko“ a školáky „bubenická show“.

Velmi zajímavé byly jarní výlety na zámek v Náměšti na Hané s programem „ Barevné Velikonoce“ a do Brna, kde žáci školy navštívili výukové programy v Planetáriu a hrad Špilberk.

Propojení života školy se životem v obci je již samozřejmostí, především pořádání společných akcí pro širokou veřejnost má již několikaletou tradici. Patří sem Drakiáda, vánoční a velikonoční výstavy, Halloween, zpívání pod vánočním stromem, maškarní karneval, Velký čarodějnický rej, Pohádková cesta parkem aj.

A co nás čeká závěrem školního roku? Nejoblíbenější akcí je „Noc ve škole“, tentokrát s názvem „ Hobit - cesta za pokladem draka Šmaka“ a následná noční stezka odvahy. V posledních červnových dnech pojedou školní děti na výlet do ZOO Lešná a předškoláci do Planetária v Brně. Dále proběhne slavnostní pasování sedmnácti „předškoláků na školáky“ v obřadní síni obecního úřadu a rozlučková párty s devíti žáky 5. ročníku.

Velké poděkování patří všem rodičům a občanům, kteří nám pomáhají při naší práci a hlavně děkuji vedení obce za veškerou pomoc a podporu.

Bc. Iveta Slámová, ředitelka ZŠ a MŠ

CHARITATIVNÍ KONCERT BÁRY BASIKOVÉ

Naplánovaný charitativní koncert v zámeckém parku se v letošním roce bohužel neuskuteční z důvodu časové zaneprázdněnosti paní Bány Basikové. Paní Bára Basiková se nám všem velmi omlouvá. Nicméně tradici charitativních koncertů by chtěla zachovat a slíbila nám, že se na ni můžeme těšit v roce 2015.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2014

21. června (sobota) se od 20.00 hod. uskuteční tradiční hodová zábava v zahradě MFB. Pořádá TJ Sokol. K tanci i poslechu hraje skupina KREYN.

22. června (neděle) hody v obci, program - po celý den lunapark manželů Doležalových, prodejní stánky s výrobky regionálních řemeslníků a umělců Hané, dopoledne setkání občanů na fotbalovém hřišti k utkání současné fotbalové reprezentace obce se starými pány. Pořadatel obec Čechy pod Kosířem, TJ Sokol Čechy pod Kosířem a občanské sdružení Letokruhy.

5. července (sobota) oslavy 50. výročí od založení fotbalu v Čechách pod Kosířem. Oslavy se uskuteční od 14.00 hod. v areálu fotbalového hřiště. Organizačně zajišťuje TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

19. a 20. července (sobota a neděle) VII. ročník JOSEFKOL 2014 – mezinárodní setkání mistrů kolářů v prostorách zámeckého parku, muzea kočárů a okolí na náměstí Svobody. Organizačně zajišťuje občanské sdružení Historické kočáry „Mylord“ a pan Václav Obr. Partnerem je obec Čechy pod Kosířem a Vlastivědné muzeum v Olomouci.

17. srpna (neděle) dopoledne je připravována akce – 10. ročník praktické jízdy elegance historických vozidel „Z lázni do lázni“. Místem setkání bude zámecký park. Pořadatelem je Hanácký veterán klub, obec Čechy pod Kosířem, SDH Čechy pod Kosířem, obec Skalka, Lázně Slatinice a Vlastivědné muzeum Olomouc.

6. září (sobota) se v prostorách zámeckého parku uskuteční IV. setkání řemeslníků z Hané spojené s tradičním lidovým jarmarkem. Pořadatelem akce je občanské sdružení Letokruhy, obec Čechy pod Kosířem, SDH Čechy pod Kosířem a Vlastivědné muzeum Olomouc.

27. září (sobota) se uskuteční DRAKIÁDA na fotbalovém hřišti v Čechách pod Kosířem spojená s ochutnávkou netradičních druhů piva. Začínáme ve 14.00 hod. Pořadatelem je Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem spolu s TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve III. čtvrtletí roku 2014 významného životního jubilea. Jsou to:

Železnáková Božena <i>Komenského 360</i>	85 let
Šťastný Josef <i>Husova 164</i>	92 let
Hlíňáková Marie <i>Walkerova 98</i>	87 let
Paráková Jaroslava <i>Lípy 366</i>	89 let
Pospíšilová Květoslava <i>nám. Svobody 288</i>	90 let
Kmentová Věra <i>Walkerova 233</i>	83 let
Vinkler Josef <i>Husova 207</i>	83 let
Kvapilová Dobroslava <i>Komenského 360</i>	84 let
Polách Josef <i>nám. Svobody 55</i>	83 let



V Čechách pod Kosířem 19. června 2014
Ing. Milan Kiebel starosta obce
Pavlína Pluskalová